
 Mathématiques 3N Préparation de l'oral: exercices de révision

Préparation de l'oral: exercices de révision
Quand cela est possible, donner les résultats en valeur exacte

puis en valeur approchée arrondie au dixième.

 Exercice 1

Calculer: 

(a) lim
x0

2sin 5x
−3x

(b) lim
x−∞

−x3−x21

(c) lim
x∞

x23x
−13x2

(d) lim
x 0

1−x4

x23x2

(e) lim
x 1

1−x4

x23x2

(f) lim
x 1

1−x4

x−12

(g) lim
x1

2x− x1
x−1

(h) 2x1
x2 

'

(i) sin 3x21  '

(j) cosx '

(k)  −3
x23x1   '

(l) sin 3x '

(m)  4x3'

(n) 2x74 '

 Exercice 2 
Déterminer toutes les asymptotes des fonctions réelles définies par: 

(a) f x =4x25
x2−4

(b) f x = x
2−2x−3
x−3

(c) f x = x
3−3x22
x3

(d) f x = x
31
x42

(e) f x =
1−x
1x

 Exercice 3  

Déterminer l'équation de la tangente à f  définie par f x =−x3−3x24x  au point 
A−2 ;f −2 . Interpréter graphiquement le résultat.

 Exercice 4

(a)Déterminer le rectangle d'aire maximale et de périmètre égal à 10m.
(b)Quelles sont les dimensions d'un rectangle d'aire maximale qui peut être inscrit dans 

un triangle rectangle de côtés a et b?
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 Exercice 5

(a)Déterminer l’angle (en degrés) entre les deux vecteurs u=e1  et v2
3

(b)Déterminer le vecteur projection de u  et v  puis de v  sur u

 Exercice 6
Soit A(3;2) et B(-4;7). 
(a)Déterminer des équations vectorielles et paramétriques de la droite d passant par A 

et B puis en déduire une équation cartésienne de d. 
(b)Déterminer une équation cartésienne de la droite d' passant C(3;5) et parallèle à d.
(c)Déterminer une équation cartésienne de la droite d'' passant par B et perpendiculaire 

à d
(d)Calculer la distance entre B et d'.

 Exercice 7
Soit A(3;2;0) et B(-4;7;1), C(0;-2;1), D(1;1;1) et E(1;0;1)
(a)Déterminer des équations vectorielles et paramétriques du plan  passant par A, B 

et C puis en déduire une équation cartésienne de  . 
(b)Déterminer l'équation des équations vectorielles et paramétriques de la droite d 

passant par A et B puis en déduire des équations cartésiennes. 
(c)Déterminer une équation cartésienne du plan  ' passant par D(1;1;1) et 

perpendiculaire à 

(d)Calculer la distance entre A et  ' .
(e)Déterminer des équations vectorielles et paramétriques de la droite d' passant par D, 

et E puis en déduire des équations cartésiennes de d'.
(f) Déterminer l'intersection de d' et 

(g)Calculer l'aire du triangle de sommets A, B et C.
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